

Ob požaru na Krasu smo gozdarji stopili skupaj

Letošnji gozdni požar na Goriškem Krasu, največji gozdni požar v dosedanji zgodovini Slovenije, je bil v več pogledih izjemen dogodek. Njegov pojav ima izrazito negativno plat, saj je povzročil ogromno ekonomsko škodo – ocenjena je na 24,9 milijona evrov – in neizmerljivo škodo za biotsko raznovrstnost, naravno in kulturno dediščino, ter druge funkcije gozda. Požar je več kot teden dni ogrožal tudi zdravje in imetje prebivalcev njegovega območja, celo do te mere, da je bila potrebna evakuacija posameznih domov in celotnih naselij.

Ima pa požar na Goriškem Krasu tudi pozitivno plat: ob požaru smo gozdarji stopili skupaj in ga s sodelovanjem premagali. V intervenciji je sodelovalo preko 20.000 oseb, večina gasilcev, med njimi pa je bilo tudi 700 pripadnikov različnih vej gozdarske stroke, od gozdnih delavcev in inženirjev gozdarstva do vodilnih kadrov in raziskovalcev. Intervencija ob požaru je pokazala, da je slovensko gozdarstvo v dobrem stanju – prostovoljci ter dobro izurjeni in opremljeni izvajalci gozdarskih del, Zavod za gozdove Slovenije, družba Slovenski državni gozdovi in drugi smo skupaj pokazali, da premoremo znanje, opremo in kadre za soočanje z izzivi na najvišji ravni.

V tokratni številki Gozdarskega vestnika najdete opis poteka intervencije s poudarkom na vlogi javne gozdarske službe pri obvladovanju požara in posledicami požara za gozdne ekosisteme. Opisan je potek intervencije in zlasti postopek izdelave intervencijskih presekov, preberete lahko tudi zanimiva strokovna prispevka o tehniki gašenja gozdnih požarov in vzrokih za njihov nastanek. V rubriki Gozdarstvo v času in prostoru pa so opisane prve aktivnosti za sanacijo požara in drugi članki o aktualnem gozdarskem dogajanju.

Ob kriznem dogodku smo gozdarji in gozdarke pokazali, da znamo in zmoremo odlično sodelovati, zlasti takrat, ko je to najbolj pomembno. Sodelovanje v intervenciji in sanaciji poškodovanih gozdov predstavlja podlago in dober obet za sodelovanje in skupno ukrepanje gozdarske stroke v prihodnosti. Podnebne in družbene spremembe bodo od gozdarskih institucij in posameznikov zahtevale več medsebojnega sodelovanja in koordiniranih skupnih aktivnosti. Oboje pa je možno le ob poglobljenem medsebojnem sodelovanju in spoštovanju. Pomembno vezivo gozdarske stroke predstavlja tudi Gozdarski vestnik, zato vas v uredništvu vabimo k nadaljnjem branju in pisanju prispevkov. Poleg vaših znanstvenih in strokovnih razprav bomo veseli tudi vaših mnenj, pogledov in vprašanj.

Boris RANTAŠA in dr. Aleš POLJANEC
urednika Gozdarskega vestnika